MATEMATIKA i SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOHAM 6-7

V zdmecké dlazbé byla vytvorena spirdla, jejiz &ast
je zndzornéna na obrazku.

Spirala je sloZzena z 15 navazujicich pulkruZnic.
Délka prvni pualkruznice je a, =22dm a kaZda
nasledujici pllkruznice je 0 22 dm delsi.

(CERMAT)
6 Vypoctéte délku a; treti palkruznice. Qi= O, +2. 220w = blol
R

Qe = @t Mol = 22 L 22

7 Uvedte v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena pouze &ast
spirdly.) & O, -wlre w2 99 AL
A\ = A = M@’?*L -4::QCQOM:2¢QMH
8 Rozhodnéte o kazdé nasledujici Etvefici Cisel (8.1-8.4), tvofi-li geometrickou

posloupnost (ANO), ¢i nikoli (NE):

A N
81  (42;-2;-4) NN
82 (141664 L[]
83 (8 —4;2; 1) ][]
84  (0;4;8;12) N

VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

Posloupnost tvoii sedmnact po sobé jdoucich pfirozenych lichych &isel sefazenych
vzestupné od nejmensiho k nejvétSimu. Prostfedni &len a4 je &islo 23.

(CERMAT)

9 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (9.1-9.4), je-li pravdivé (ANO), &i
nikoli (NE).

9.1 Rozdil dvou sousednich ¢lend je 1.
9.2 i, = 29

9.3  VSechny &leny jsou vétsi nez 5.

OO =
OO0 =

9.4  Soucget Etyf nejmensich €lend je 40.
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

V Kocourkové se piijmy obyvatel kazdym rokem zvysi o 50 % oproti pFjmim
z pfedchoziho roku. Béhem kazdého dvouletého obdobi vSak penize zirati polovinu své
hodnoty.

(CERMAT)

13 Jak se zméni hodnota pfijma po uplynuti 10 let? 2
. AL 4{;& DT o
(Vysledek zaokrouhlete na procenta.) 4 ey gy BRR

- T g Z.
A)  Zvysi se vice nez 0 200 %. 2

(B) zvysiseoso%. LAk 2 Ly

C) Nezméni se.
D)  Snizise 069 %. 2o dolek - (A42G) -
E) Snizi se 0 94 %.

2 :,/I\XO‘K‘

VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Ctvefice ay, a,, as, a4, kde a, = —20, a; = 10, pFedstavuje &tyFi po sobé jdouci Eleny
aritmetické posloupnosti, &tvefice gi, g, gs, gs, kde g, =—10,g; = 20, &tyfi po sobé
jdouci ¢leny geometrické posloupnosti.

(CERMAT)

14 Piifadte ke kazdemu ¢lenu (14.1-14.4) odpovidajici hodnotu (A-F).
141 a,

142 aq, -
143 g, -
144 g, -

A)  —50

B) —40

c) -10

D) 5

E) 40

F) 50
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Do kruznice se stfedem S a polomérem r = 3 cm je vepsan Sedy obrazec ASBCD.
C
D
B
A
(CERMAT)

5 Vypoététe v cm?® obsah $edého obrazce ASBCD.

6 Délky z&kladen lichobézniku jsou a = 4,2 - 10® metrd, c = 8107 metr(;, vyska v ma

velikost 4,8 - 10° metrd.

Vypoctéte obsah plochy lichobézniku.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 7-8

190 m dlouhé strany pozemku.

h 25
e\r__——'——_-———*'-—___,_ﬁ—:)
o= | D3t 4ot 2 Aho e
190 236
d N

15
Rozméry v obrazku jsou uvedeny v metrech.

Pozemek tvaru obdéiniku je docasné preruSen stavebnim zdborem (Seda plocha).
Rovnobézné hranice zaboru na obvodu pozemku jsou dlouhé 15 m a 25 m. Jedna $ikma
strana zaboru, ktera je oplocena, mé délku 236 m. Nyni se pokrauje v oplocovani

(CERMAT) ice 25 ) - 420
1 Ca - 1800,
7 Vypoctéte obsah plochy stavebniho zaboru. == Z —d
8 S presnosti na celé metry vypoctéte Sirku pozemku (d).
g 2 x+ 20 Al
e Y
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MATEMATIKA ‘ SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Okrasnd ¢ast zahrady mé tvar obdélniku, jehoZz rozméry se li§i o jediny metr.
Po Uhlopfiéce dlouhé 29 metri vede péSinka.

(CERMAT)

9 Uréete délku a $ifku okrasné zahrady. (Sitka p&sinky se pi vypoétu zanedbava.)

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

Ctvercovy travnaty pozemek se obchazi po dvou stranach jeho obvodu celkem tfemi sty
kroky. Neuké&znény chodec dostal pokutu za to, Ze pozemek presel po Ghlopfidce.

(CERMAT)

10 Vypoctéte, kolik kroki neukaznény chodec usSetiil a vysledek zaokrouhlete
na desitky.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11 @a@o&qw\

V trojuhelniku JKL plati:
V5

cosq)=-3—

&

A= (AW = J"‘%— :UE:

(|

(CERMAT)
11 Uréete hodnotu sin ¢.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

V pravothlém ftrojuheiniku ABC je pravy uGhel pfi vrcholu €, Ghel CAB ma
velikost a = 60° a strana AC ma délku b = 6+/3.
B
a
v
¢ b A
(CERMAT)

12 Vypoctéte délku strany BC.

13 Vypoctéte velikost vysky v ha preponu 4B.
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MATEMATIKA _ SOUBOR VZOROVYCH ULOH

16

Délky stran trojdhelniku jsou 8 cm, 9cm a 13 cm. Podobny trojuhelnik méa obvod
0 15 cm véisi.

Jaka je délka nejdelsi strany podobného trojuhelniku?

A) 20cm

B) 19,5cm
C) 19cm

D) 18cm

E) jina délka

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Vnitfni Ghel trojuhelniku ABC ma velikost & = 40°. = R =30 _» wnd (v
4 i 2 =g B N .
Pro délky stran plati vztah a* + b* = ¢?. = dl;qo S0 @ bl o

(CERMAT)

17

17.1
17.2
17.3
17.4

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (17.1-17.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE).

A N B (7
Nejdelif strana je c. X P &
Nejvétsi Ghel m4 velikost 100°. ] ‘g :\
Trojahelnik je rovnoramenny. (1 /{_\
Osa strany b je rovnobézna se stranou a. @ D ¢

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Svételné paprsky sviraji s vodorovnou podlozkou Uhel 50° Ty& postavena kolmo
k podlozce je vysoka 180 cm.

(CERMAT)

18

Centrum pro zjistovani vysledk( vzdélavani — CERMAT
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Jak dlouhy stin (v cm) vrha ty¢ na polozku?
180

sin 50°

B) 180-sin50°
180

cos 50°

D) 180-tg50°
180

tg 50°
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MATEMATIKA ____SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

V rovnoramenném trojuhelniku ABC se zakladnou AB plati:
|AC| = |BC| = 10; a = |%CAB| = 75°
C
10
75"
A c B

(CERMAT)

19 Jakou délku ma zakladna c = |4AB|?

(Vysledky jsou zaokrouhleny na desetiny.)

A) 4,9
B) 52
C) 55
D) 5,8
E) jinou délku

20 Trojuhelnik ABC ma délky strana=3cm,b=5cmac=7cm.
Jaky je soucet velikosti dvou nejmensich vnitfnich ahli trojuhelniku ABC?
A) 22°
B) 38° ol ) = /Lg,@?
@ 60°

o
D) 105 ol §.54 b=~ ol s V?
E) iny (e
—ﬂ(’_ ¥ O\ L A 5
(5 %Q o L =5 ﬁw =125
ZCsz -
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 21

30° FOE
A 7 cm B

(CERMAT)

21 Jaka je délka uhlopficky AC vypoctena s presnosti na desetiny centimetru?

A) mensinez 6,1 cm

B) 6,1cm
C) 6,7cm
D) 7,0cm
E) vétsinez7,0cm

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Pozemek zakresleny v planku ma byt rozdélen rovnou hranici ST na dvé &asti.

& 2
=

et 2- _%—ﬁ Zr%%{“‘w
\Fa
z

(CERMAT)

22 Jaka je délka hranice ST vypoctena s presnosti na desitky metri?
A)  IST|=2230m
IST| = 2 450 m
C) |[STI=2630m
D) |ST|=2800m
E) |ST|=3010m
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 8-9

Z rotaéniho valce se vyrabi herni figura. Polovina valce je opracovana na rotaéni kuzel,
ktery tvofi klobouk figury.

S |
|
(CERMAT)
8 Jakou cast objemu neopracovaného valce tvofi vyrobena figura?
A) L
8 4.1 4.3 & ¢
5 D ETE T B d T TRy
Bf =
6
o 2
) 4
p D E
(®) 3
B 2
) 8
9 Obvod podstavy valce je 30 cm a strana klobouku méa délku 12 cm.
Jaky je povrch klobouku?
A) 1,2 dm? T ATS, 27
B) 1,4dm? 2% A
C) 1,5dm?

1,8 dm?

E) jiny povrch
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Véle€ek se kutali po podloZce. Po jedné celé ototce se posune o 25 cm.

(CERMAT)
10 Jaky je polomér podstavy valecku?
(Vysledek je zaokrouhlen na desetiny centimetru.)
A) 4,0cm
B) 4,1cm
C) 42cm
D) 4,3cm
E) jiny polomér
11 Piifadte ke kazdé tloze (11.1-11.4) jeji feSeni (A—F).
11.1  Kolik stén mé krychle? A
11.2  Kolik hran ma osmiboky jehlan? F (gve =" )
11.3  Kolik vrchold ma dvanéctiboky hranol? L
11.4  Kolik sté&n v&etn& podstav m4 hranol, ktery ma 24 hran? T
A 6 Vo by
B) 10
c) 12
D) 20
E)y 24
F)  jiny vysledek
Centrum pro zjistovani vysledkd vzdélévani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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MATEMATIKA ___ SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Ve Ctvercové siti je zobrazena sit' kvadru. Jednotkou délky je 1 dil, jednotkou obsahu je
1 ¢tverec a jednotkou objemu je 1 krychlicka.

ldil{

1dil { <4+— 1 krychlicka 1 dil { “+——— 1 {tverec

(CERMAT)

13 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (13.1-13.4), zda je pravdivé (ANO),
¢i nikoli (NE):

13.1  Nejmeni sténa kvadru m4 obsah 10 &étvercu. W2=6 ﬁ &l
13.2  Nejvétsi sténa kvadru ma obsah 15 &tvercu. s ]
13.3  Objem kvadru je 30 krychligek. r s W g []
13.4 Ve slozeném kvadru jsou Etyfi hrany s délkou 3 dily. E [:[

M= 1
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